# 一地多收"钱"景良好

#### ·示范区西滍村村民魏齐秦发展特色种植让土地收益更高

9月3日上午,记者来到市城乡一体 化示范区滍阳镇西滍村村民魏齐秦的回 魏特色农庄,只见一串串葡萄垂挂在藤 条上;葡萄架下,工作人员正在收获黑皮

"我们村包括周边村,很多人种葡萄 就只有葡萄的收入,我在葡萄架下套种花 生,花生收获后,准备再收些玉米芯试着 种一些花菇,一块土地3份收入,让土地收 益更加高效。"魏齐秦说。

魏齐秦今年29岁,2012年大学毕业, 从事过土建、绿化等项目工程。一次偶然 的机会,他听说西滍村废弃的国营罐头厂 在向外租赁,实地考察后,决定返乡创业。

2012年11月,魏齐秦在西滍村"两委" 的协调帮助下,租赁了该村罐头厂及周边 近100亩的土地,开始种植景观盆景树。

2014年6月,魏齐秦在云南省玉溪市 参加全国蔬菜产业大会时,看到来自西安 郊区的农民种植葡萄每亩获8万-12万元 的高收益后,他心动了。自此,他开始认 真学习农业种植技术,并跟随省农科院、 市农科院的专家外出考察学习。2017年,

魏齐秦流转70亩土地,主要种植萝卜白 菜,并与我市大型超市签订供应协议,盈 利总额达35万元。2018年,魏齐秦流转土 地达到100亩,在省农科院、郑州果树研究 所专家的指导和建议下,探索多样化特色 种植,种植了大樱桃、红猕猴桃、黑小麦、 黑花生等高收益经济作物,为提高土地利 用率和收益,他在大樱桃树下套种黑花生 和红薯,年收入40余万元。

今年初,魏齐秦经省农科院介绍到山 东省果树研究所深造学习,重点学习大樱 桃的种植养护技术。大樱桃一般需要3-4 年才能挂果,亩产可达到2000-3000斤,市 场售价每斤在30元以上。但是,大樱桃树 生长周期较长,山东专家告诉魏齐秦可以 种植品种葡萄来增加过渡期收益。2019 年5月,魏齐秦在西滍村又流转了20亩土 地,栽下品种葡萄。

能不能在葡萄架下的空地套种点什 么作物来增加土地的产出呢?有了这个 想法后,爱琢磨的魏齐秦在咨询了市农科 院专家后,在葡萄园里开始尝试着套种黑 花生。据魏齐秦介绍,由于葡萄从种植到

仅能把空闲面积利用起来,而且能较好地 补充葡萄种植前期资金的投入。现在,他 选择在两年生葡萄地里套种花生,每排葡 萄行间种植5行花生,1亩葡萄园就能收 100公斤花生,收益达8万元。

"一亩地种植150-200棵葡萄树,第二 年就可结果,前几年葡萄亩产量也就在 500-800公斤,进入丰产期亩产量在2500 公斤以上。在葡萄还没长出来时,种上花 生这一经济作物,等葡萄长成后,这花生 也拔秧了,等把花生收获后,再种上花菇, 利用这个时间差,一块土地就有了三份收 人。"魏齐秦笑呵呵地说。

魏齐秦说,葡萄园套种花生,花生产 量还不低。一是因为葡萄园地常年施用 农家肥,一般每亩每年要施用2000公斤 以上,肥沃的土壤是花生高产的主要原 因;二是葡萄园的地表温度一般比外面 的地表温度高1℃-2℃,有利于花生的生 长发育;三是葡萄园畦高、沟深、排水畅 通,能有效减少持续低温多雨天气对花 生生长的影响。而且,花生是浅根植物,

盛产需要3-5年,在葡萄沟内套种花生不 还能吸收土地中葡萄树不能吸收的表土

魏齐秦指着已进入采摘期的葡萄和 花生说,只要管理好,每亩葡萄园能产出 100余公斤优质黑花生。"我这20亩葡萄 园,有近8万元的额外收入。'

"西滍村养育了我,我当然不能忘了 西滍村的父老乡亲们。"魏齐秦说,2015年 他在种植瓜果时,就面向西滍村及周边村 招收瓜果种植能手,雇用村民20人左右, 人均月工资2500元。2016年,回魏特色农 庄成立,瓜果种植面积扩大了,魏齐秦又 招募了更多的村民,长期在岗村民30余 人,农忙时雇用村民可达100余人,年内人 均增收3万多元。

"这两天,有些在这干活的村民来找 我,商量自己种植农产品的事。"魏齐秦 笑着说,"下一步,我计划跟一些村民合 作,发展种植黑花生和黑小麦各50亩。 我提供种子和市场销售渠道,村民自行 种植,让村民们自己的钱袋子越来越鼓, 笑容越来越多。"

(本报记者 邱爽)

#### ■温馨提示

#### 今日天气

白天到夜里晴天间多云,偏东风2-3级, 最高气温30℃,最低气温18℃

# 高职院校扩招单招高校名单公布

#### 9月6日起填报志愿

日,市招办相关负责人介绍,省教 育厅公布我省今年高等职业院校 扩招单独考试招生高校名单,共有 72 所高校参加今年高职扩招单招, 我市3所高职院校参加此次招生。 已参加本次扩招报名的考生和已 参加今年普通高考报名(含对口招 生)但未被录取的考生,9月6日开 始填报志愿。

考生可通过网址(http://zszcba.haedu.gov.cn/)或扫描附件备注 的查询二维码,登录"河南省学历 教育招生章程核定系统",在"已 核定公示"栏中查找相应高校,按 提示查询各高职扩招单招高校的 招生信息。参加今年高职扩招单 招的72所高校中,本科高校8所, 分别为黄河科技学院、郑州工业

本报讯 (记者孙鹏飞)9月3 应用技术学院、郑州财经学院、黄 河交通学院、商丘工学院、安阳学 院、新乡医学院三全学院、河南科 技职业大学;高职高专院校64所, 其中有我市3所院校,分别为平顶 山工业职业技术学院招生319人, 河南质量工程职业学院招生398 人,平顶山职业技术学院招生 1354人。

根据安排,填报志愿在河南 省普通高校招生考生服务平台上 进行,时间为9月6日12:00至9 月9日12:00。考生须凭本人网上 报名账号和密码登录"考生服务 平台",根据系统提示进行相关操 作,并在系统规定时间内完成志 愿填报。每名考生只能选择1个 院校1-5个专业以及是否同意校 内调剂专业。

# 打赢环境污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

## 叶县精准治理污染"沉疴"

截至8月底,空气质量 综合指数同比降低15%

本报讯 (记者杨沛洁)9月3日上午一 上班,叶县环境污染防治攻坚指挥部办公 室负责人、叶县环保局局长李耀云就来到 车辆管控办公室,询问前一天晚上的值班 情况。

该车辆管控办公室是8月中旬设立 的,由公安牵头,交通运输、环保、城管等部 门联合组成,昼夜不停地对城区柴油车辆 进行巡查监测,对排放不达标车辆进行严 厉处罚。

这是今年以来叶县精准治理污染"沉 疴"的一项举措。该县有两个省级产业集 聚区,多条省、国道从境内穿过,其中仅 G234公路每天过境大货车就达7.6万辆且 长度达30多公里,环保压力大。

"不讲客观原因、不管花多大代价也要 把空气质量综合指数降下来。"该县县长徐 延杰说。面对严峻的环保形势,该县上下 形成高度共识,认真分析污染因素,精准实 施一系列严厉举措。

工业企业实施关停限排。该县关停 了昆阳建材厂、马庄砖厂、堰口砖厂;对 廉村、辛店和叶邑的砖厂限产50%;对尼 龙科技公司、联合盐化、金晶蛋白等企业 实施限排;对有喷涂生产工艺的隆鑫机 车和力帆机车及汽车维修企业实施错时 生产

加大尾气监测力度。针对 G234 公 路重型货车多的实际,要求十里铺尾气 监测点把每天监测二三十台车增加到不 低于100台,对减排装置不合格的车辆进 行处罚,对未安装减排装置的车辆实施 5000元的重罚;在G234叶邑镇境内增加 一处联合执法点,对重型货车尾气实施 监测,有力杜绝了不合格排放车辆上路。

一系列严厉环保举措的实施,有效 缓解了该具被动的环保局面。该具大气 污染防治攻坚指挥部的统计数字显示: 截至8月底,该县空气质量综合指数同 比降低15%,其中氮氧化物同比降低 16.7%。



#### 先冲再扫防扬尘

按照《平顶山市环境空气质量指标日量化考核暂行办法》(平攻坚办【2019】

 $PM_{10}$ 

57

47

45

48

日均浓度

<u>(微克/立方米)</u>

 $PM_{2.5}$ 

30

27

31

36

133号)的规定,现将9月2日市内四区环境空气质量日考核结果予以公布。

日考核基数

立方米)

 $PM_{2.5}$ 

31

31

31

31

(微克/:

 $PM_{10}$ 

49

49

49

49

市区环境空气质量日量化考核结果

尘车在卫东区魏寨村区域棚户区 改造项目工地清扫刚刚冲洗过的 路面。

为做好环境污染防治工作,该项

9月3日,工作人员驾驶电动吸 目建设单位统筹安排机械化冲洗、清 扫作业时间,对工地内部道路实行先 冲洗、再清扫,通过完善治理措施,努 力消除扬尘污染隐患。

本报记者 王尧 摄

2019年9月3日

当日支偿(万元)

6.5

0.0

0.0

本报讯 (记者巫鹏 通讯员何柳 枫)9月3日,在宝丰县商酒务镇房庄村 石庄自然村北,该镇镇长郭书东带领镇 三网办、巡防队工作人员再次来到这里 巡查。"这里以前有一个非法筛石场,我 们在巡查时发现后,立即对其进行'两断 三清'(断水、断电,清除设备、原料、产 品),并依法予以取缔。"郭书东说。

今年以来,该镇坚持科学治理,疏堵 结合,强力推进"散乱污"企业治理。

该镇对辖区内的企业发放"散乱污" 排查表,对全镇27个行政村排查上报, 建立台账。同时,镇三网办联合巡防队 分两组,昼夜不间断地进行巡查,一旦发 现问题立即处理上报。

### 商酒务镇强力推进 "散乱污"企业治理

#### 舞钢市: 确保优秀贫困学子顺利入学

本报讯 (记者杨德坤)近日,舞钢市 举行2019年"奖优助困"大会,主要领导及 关工委负责人等为莘莘学子送出关爱,确 保优秀贫困学子顺利入学。

大会上,该市对今年参加高考取得 优异成绩的文、理科前3名学生和高考 600分以上的学生分别给予奖励,并对 贫困家庭学生给予资助,此次活动共 争取募集捐款70多万元,受资助学生

共258名。 近年来,该市各界人士积极投身 "奖优助困"活动,以实际行动关注、支 持、参与助学公益事业。截至今年,该 市的"奖优助困"活动已连续开展19 年,累计帮助2000多名家庭贫困学子 圆了大学梦。

#### 宝丰县: 为贫困大学新生带去希望

行政区域

新华区

卫东区

湛河区

城乡一体化示范区

本报讯 (记者巫鹏)"感谢团县委,感 谢希望工程,帮我圆了大学梦。"8月27日 下午,即将踏入郑州航空工业管理学院的 贫困学生黄赛雅在领到3000元助学金后 激动地说。

当天,共青团宝丰县委举行2019年 "希望工程 圆梦行动"助学金发放仪式,黄 赛雅等19名贫困大学新生每人收到了 3000元助学金。

"感谢民政部门为我们雪中送炭,是 '福彩公益'助学活动给我们贫困家庭带来 了希望。"8月28日,即将踏上求学之路的宝 丰县肖旗乡七里营村大学新生李俊涛说。

"近日,通过'福彩公益'助学活动,共 有16名贫困大学新生每人获得了5000元 救助金。"宝丰县民政局局长张玲玲说。

#### 新华区: 筹集善款圆寒门学子求学梦

本报讯 (记者毛玺玺 通讯员赵燕) "感谢镇政府、感谢叔叔,我一定会以优 异的成绩来回报社会!"9月3日,在新 华区焦店镇商会"光彩助学"公益助学金 发放仪式上,该镇新庄村学生杨紫校领 取助学金后激动地说。

当天,焦店镇商会共为5名品学 兼优、家庭困难的学生圆了求学梦、

今年以来,新华区积极开展"光彩助 学"活动,共有24家非公有制企业参与 其中,筹集爱心善款总计28.35万元。"前 几天,我们进行了新华区'光彩助学'捐 助暨表彰大会,当天有23名贫困大学生 获得资助。"新华区委常委、统战部长胡 炜哲说。

#### 郏县长桥镇: 把捐款送到贫困学子手中

本报讯 (记者张鸿雨)"感谢党和政府 的关爱、社会爱心人士的帮助。"近日,郏县 长桥镇举行"光彩助学——放飞梦想 情系 家乡"奖学金发放仪式,该镇渔东村一贫困 生家长在领到2000元助学金时说。

该镇"光彩助学"活动于7月开始,得 到了社会各界的大力支持和参与,先后收 到18家爱心企业的3.3万元捐款。为将捐 款送到最急需的贫困学子手中,长桥镇明 确了评选条件、申报程序,在全镇346户贫 困户中筛选出18名升入初中、高中,考上 大学的贫困学生,每人获助2000或1000元

助学金,当天全部发放到位。 去年以来,该镇先后4次举办"光彩助 学"活动,共为56名建档立卡贫困户学子 发放13.2万元助学金。

# 汝州市开展学校食堂专项检查

保障师生饮食安全

本报讯 (记者魏森元)"您好, 任,开展自查整改,认真整理环境卫 我们是汝州市市场监督管理局执 法人员,依法对学校食堂开展日常 监督检查,请予配合。"9月3日,汝 州市市场监督管理局执法人员在 汝州市一高开展秋季学校食堂食 品安全专项检查。

为切实加强学校食堂食品安 全监管工作,有效防控食物中毒 事件发生,保障广大师生饮食安 全,该局决定在全市开展为期20 天的秋季学校食堂食品安全专项 检查。

此次活动将对全市488家供餐 学校食堂进行全覆盖式检查,重点 督促学校巩固落实食品安全主体责 生、清洁检修设施设备、清洗消毒保 洁餐具、检查清理库存食品、配齐 "三防"等设备设施;对新聘从业人 员进行健康体检,并对其开展食品 安全相关专业知识培训;督促学校 食堂对供货单位实地考察,严把审 核关,选择资质合格、信誉良好的供 货单位,对采购量较大的鲜肉、肉制 品、米、面、油等重点品种,实行公开 招标,集中、定点采购。

截至目前,该局已检查学校 食堂40余家,对发现的部分学校 食堂"三防"设施不健全、从业人 员着装不规范等问题已责令其限

# 李庄乡:监督员参与征兵全过程

本报讯 (记者巫鹏)"乡廉洁 征兵监督员负责全程监督,有问题 可以及时向他们反映。"9月3日, 在宝丰县李庄乡闪庄村应征青年 谢怡博家中,该乡党委委员、人武 部部长郑书参对家长介绍。

今年征兵工作开展以来,李庄 乡党委高度重视、严格要求,把廉 洁征兵作为党风廉政建设的一项 重要任务来抓,要求乡人武部在征 兵过程中严格落实上级有关规 定。该乡从乡纪委委员中挑选了3 名廉洁征兵监督员,向他们颁发 "廉洁征兵监督员聘书",全程监督

纪问责力度,做到廉洁征兵、阳光 征兵,受到应征青年和家长的一致

"为保证征兵工作在阳光下进 行,确保为部队输送优质兵员,我 们对检查中发现的问题,做到直查 快办、速查速结,对群众反映的问 题,做到事事有回音、件件有着落, 做到让群众满意、让群众放心。"该 乡纪委委员、乡廉洁征兵监督员刘

"截至目前,李庄乡进站体检 应征青年24人,体检、政审双合格 8人,正在对24名应征青年进行回 李庄乡征兵工作,加大征兵领域执 访。"该乡党委书记董国强表示。

### 青年挑大梁 发展增活力

#### 中鸿煤化公司大力实施人才战略

李鹏举)"今日安排计划性检修" "提前调控干熄焦负荷"……9月2 日,在河南中鸿集团煤化有限公司 炼焦厂控制室里,郝瑛轩紧盯生产 调度大屏,手拿对讲机,指挥若定 下达生产指令。郝瑛轩今年还不 满32岁,走马上任炼焦厂厂长才4 个月。

2014年河南理工大学矿业工 程专业研究生毕业以来,郝瑛轩 先后在公司总工办和炼焦厂任 职,从事项目管理、技术改造、炼 焦生产,5年时间申请发明专利12 项、授权3项,授权实用新型专利8 项,获得全国"焦化行业先进科技 工作者""平顶山市优秀青年科技

这只是中鸿集团煤化有限公 司近年来大力实施人才战略、大胆 起用青年才俊的一个缩影。

作为一家混合所有制企业,中 鸿集团煤化有限公司牢固树立"人 才是第一资源"的理念,大力实施 人才强企战略,把人才集聚到建设 一流新型能源化工企业中来;坚持 精准引才,柔性引智,完善更加开 放、灵活的人才培养和使用机制, 确保人才引得进、留得住、流得动、

用得好。 该公司规范人才管理部门职 责,完善党委统一领导,形成政工

本报讯(记者闫增旗 通讯员 部牵头抓总,综合管理部、技术中 心各司其职、密切配合的人才工作 格局,建立统分结合、上下联动、协 调高效、整体推进的人才工作运行 机制。

该公司注重对年轻大学生的 培养锻炼,在实践中压担子、引路 子、提素质,以宽容失败失误、鼓励 改革创新的工作氛围,为敢于担 当、踏实做事的员工撑腰鼓劲;打 破论资排辈、平衡照顾等守旧观 念,使一批大学生在工作岗位上初 露锋芒,成为各个领域独当一面的 技术能手、公司生产的中坚力量。

此外,该公司鼓励优秀技能人 才参加各级技能大赛,培养一批 "金蓝领"。建立首席技能大师、首 席技师等技能人才岗位评聘机制, 对取得国家相应等级职业资格证 书并受聘的高级工、技师、高级技 师,比照助理工程师、工程师、高级 工程师给予相应的福利待遇。

目前,该公司80后中层干部占 干部总数的43%,已经形成了青年 干部挑大梁的干部队伍建设架构。

该公司党委书记、董事长高西 林表示,青年人年纪轻、经验少、阅 历浅,恰恰意味着需要压担子。基 层磨炼才是青年干部成长成才的 快车道,相信青年干部,敢于让他 们担重任,就是对他们最好的培 养、支持。